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EDITAL N.º ED/615/2023  

 
 

Publicidade das deliberações da Sessão Extraordinária da Assembleia Municipal de 03.11.2023  

Dr. Ricardo Bruno Antunes Machado Rio, Presidente da Câmara Municipal de Braga:  

Faz saber que, nos termos do artigo 56º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, na Sessão Extraordinária da Assembleia 

Municipal realizada no dia 03 de novembro de 2023, foram apreciadas e votadas as seguintes propostas apresentadas pelo 

Executivo Municipal:  

 - Aprovada com trinta e seis votos a favor do P.S.D., do P.P.M., do C.D.S.-P.P. e Presidentes de Junta/Uniões de 

Freguesias; com dezasseis votos contra do P.S., do Chega, da I.L. e Presidentes de Junta/Uniões de Freguesias e com 

dezasseis abstenções do P.A.N., do B.E., da C.D.U. e Presidentes de Junta/Uniões de Freguesias a proposta de fixação da 

Taxa do Imposto Municipal Sobre Imóveis para o ano de 2024; 

- Aprovada com quarenta e um votos a favor do P.S.D., do P.A.N., do P.P.M., do C.D.S.-P.P. e Presidentes de 

Junta/Uniões de Freguesias; com catorze votos contra do P.S. e da I.L. e com catorze abstenções do B.E., da C.D.U., do 

Chega e Presidentes de Junta/Uniões de Freguesias a proposta de lançamento de Derrama a cobrar no ano de 2024; 

- Aprovada com cinquenta e nove votos a favor do P.S.D., do P.S e do C.D.S.-P.P.; com cinco votos contra do P.A.N. e da 

C.D.U. e com cinco abstenções do B.E., do Chega e Presidente de Junta/Uniões de Freguesias a proposta de participação 

variável no Imposto Sobre o Rendimento das Pessoas Singulares (IRS) – ano de 2024; 

- Aprovada com quarenta e quatro votos a favor; com um voto contra do P.A.N. e com vinte e uma abstenções do P.S., 

do Chega e do B.E. a contratação de empréstimo de médio e longo prazo, até ao montante máximo de 15.000.000,00 euros – 

Plano de Intervenção em Vias Municipais e Iluminação Pública – Análise de Propostas;  

- Aprovada com quatro abstenções da C.D.U. a aquisição da totalidade das participações sociais na SGEB – Sociedade 

Gestora de Equipamentos de Braga, S.A.; 

- Aprovada com quarenta e dois votos a favor e com vinte e uma abstenções da I.L., do B.E., do P.S., do P.A.N. e 

Presidentes de Junta/Uniões de Freguesias a contratação de empréstimo de médio e longo prazo, no montante de 

15.000.000,00 euros, para aquisição das participações detidas pelos parceiros privados na SGEB - Análise de Propostas; 

- Tomado conhecimento dos relatórios de execução orçamental das Empresas Municipais relativos ao segundo trimestre de 

2023; 

- Aprovada por unanimidade a proposta de revisão do Regimento da Assembleia Municipal de Braga; 

- Aprovado por unanimidade, com a alteração proposta pela Iniciativa Liberal, o Regulamento do Conselho Consultivo da 

Cultura do Município de Braga; 
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- Aprovado com um voto contra da I.L. o Regulamento do Programa Municipal de Combate à Pobreza Energética; 

- Aprovada com uma abstenção do P.A.N. a 1ª. alteração ao Regulamento de Incentivo à Natalidade e à Adoção - Programa 

“Braga Mais Família”; 

- Eleito o representante dos Presidentes de Juntas de Freguesia para integrar o Conselho Municipal de Ambiente e Alteração 

Climática do Município de Braga com sessenta votos a favor, um voto nulo e seis votos brancos; 

- Aprovada com três votos contra da C.D.U. e com uma abstenção do Sr. Presidente da Junta da C.D.U. a desafetação de 

parcela de terreno do domínio público municipal, com a área de 227,00 m2, sita na freguesia de Aveleda - União de Freguesias 

de Celeirós, Aveleda e Vimieiro; 

- Aprovada com treze votos contra do P.S. e com duas abstenções do P.A.N. e do Sr. Presidente da Junta da C.D.U. a 

desafetação de duas parcelas de terreno do domínio público municipal, com a área de 95,00 m2 cada, sitas na freguesia de 

Fraião – União de Freguesias de Nogueira, Fraião e Lamaçães;  

- Aprovado por unanimidade o contrato Interadministrativo de Delegação de Competências no âmbito do projeto “Atendimento 

Municipal nos Espaços Cidadão” – Junta de Freguesia de Padim da Graça; 

- Aprovado com um voto contra do P.A.N. e com quatro abstenções da C.D.U. o contrato de Cedência de Utilização para 

Fins de Interesse Público, a celebrar entre o Município de Braga e a Junta de Freguesia de Sobreposta – parque de 

autocaravanas; 

- Aprovados com duas abstenções do Bloco de Esquerda os contratos interadministrativos de delegação de competências a 

celebrar com as seguintes Freguesias/Uniões de Freguesias: a) Junta de Freguesia de Figueiredo, para execução da obra 

denominada “Requalificação parcial da rua das Mimosas”, no montante de 6.812,62 euros; b) União de Freguesias de Escudeiros 

e Penso (Santo Estevão e São Vicente), para a execução da obra denominada “repavimentação da rua da Poça – Penso São 

Vicente”, no montante de 58.694,11 euros; c) União de Freguesias de Guisande e Oliveira São Pedro, para a execução da obra 

denominada “alargamento e pavimentação parcial da rua Volta do Carro”, no montante de 157.682,17 euros; d) Junta de 

Freguesia de Adaúfe, para a execução da obra denominada “pavimentação da rua 5 de outubro – reforço de verba”, no montante 

de 5.169,46 euros; e) União de Freguesias de Escudeiros e Penso (Santo Estevão e São Vicente), para a execução da obra 

denominada “repavimentação da rua da Poça – Penso São Vicente - honorários/projeto), no montante de 4.590,00 euros; f) Junta 

de Freguesia de Sequeira, para a execução da obra denominada “construção do parque de lazer e recreio – reforço de verba”, no 

montante de 88.696,16 euros; g) Junta de Freguesia de Palmeira, para a execução da obra denominada “águas pluviais e 

pavimentação da rua da Veiga – honorários/projeto”, no montante de 7.695,00 euros; h) União de Freguesias de Merelim São 

Pedro e Frossos, para a execução da obra denominada “trabalhos de manutenção do edifício do J.I. – Frossos – trabalhos 

suplementares”, no montante de 11.001,66 euros; 

- Aprovados com duas abstenções do Bloco de Esquerda os apoios financeiros às seguintes Freguesias/Uniões de 

Freguesias: a) União de Freguesias de Escudeiros e Penso (Santo Estevão e São Vicente), para apoiar a “requalificação da rua 
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da Charneca - Escudeiros”, no valor de 26.478,80 euros; b) União de Freguesias de Vilaça e Fradelos, para apoiar as 

“instalações elétricas na antiga escola de Vilaça”, no valor de 2.226,00 euros; c) Junta de Freguesia de Tadim, para apoiar a 

“requalificação da casa mortuária e arranjos exteriores - Honorários/Projeto”, no valor de 12.915,00 euros; d) Junta de Freguesia 

de Mire de Tibães, para apoiar o “abate de árvores na alameda de Ruães”, no valor de 689,00 euros; e) União de Freguesias de 

Crespos e Pousada, para apoiar a “intervenção na rua da Cruz – Pousada”, no valor de 1.065,30 euros; f) Junta de Freguesia de 

Sobreposta, para apoiar a “requalificação da secretaria – espaço cidadão da Junta de Freguesia”, no valor de 15.608,64 euros; g) 

Junta de Freguesia de Padim da Graça, para apoiar a “construção de zona de lazer – parque industrial”, no alor de 5.626,48 

euros; h) Junta de Freguesia de Padim da Graça, para apoiar o “melhoramento no exterior da EB/JI de Santo António”, no valor 

de 12.724,81 euros; i) Junta de Freguesia de Sobreposta, para apoiar a “requalificação do jardim de infância – trabalhos 

complementares”, no valor de 6.165,26 euros; j) Junta de Freguesia de Padim da Graça, para apoiar os “trabalhos de 

melhoramento no parque de lazer Quintalejo”, no valor de 5.210,74 euros; k) União de Freguesias de Merelim São Paio, Panóias 

e Parada de Tibães, para apoiar a “manutenção de equipamentos fitness”, no valor de 10.067,88 euros; l) Junta de Freguesia de 

Sequeira, para apoiar a “remodelação das instalações temporárias da Comunidade Escolar da EB 1”, no valor de 48.898,52 

euros; m) Junta de Freguesia de Sobreposta, para apoiar a “requalificação da travessa da Vinha”, no valor de 9.979,90 euros; n) 

Junta de Freguesia de Sequeira, para apoiar a “reparação de equipamentos do polidesportivo da praceta das Caldas”, no valor de 

3.993,22 euros; o) União de Freguesias de Este (São Pedro e São Mamede), para apoiar a “alteração de passeio/travessia na rua 

das Searas – Este São Pedro”, no valor de 157.466,11 euros; p) União de Freguesias de Celeirós, Aveleda e Vimieiro, para 

apoiar a “requalificação do edifico da Junta de Freguesia de Aveleda, no valor de 123.649,00 euros; 

- Tomado conhecimento dos pedidos de isenção de taxas municipais ao abrigo dos n.ºs 1, 2 e 4 do artigo H-1/16º, do artigo H-

1/17º e da alínea c), nº 1 do artigo H-2/5º. Do Código Regulamentar do Município de Braga. 

Para constar se mandou passar o presente edital e outros de igual teor que vão ser afixados nos lugares de estilo, publicitado no 

sítio de Internet do Município. 

Braga e Paços do Município. 

 

O Presidente da Câmara, 

 
 
 
 
 

 
 

 
CERTIDÃO DE AFIXAÇÃO 
Certifico que afixei o presente edital em  
 
Meios de divulgação externos:      Diário da República | Jornais:      Locais       Regionais         Nacionais | Outros: Sítio de Internet 
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